
                

Αθήνα, 05 Μαρτίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα Άδωνη Γεωργιάδη 

  

Θέμα: «Δίχως παιδίατρο εδώ και δύο χρόνια τα 350 παιδιά της Σκύρου». 

 

Σύμφωνα με εκτενές τηλεοπτικό ρεπορτάζ της εκπομπής «Όπου υπάρχει Ελλάδα» 

που μεταδόθηκε ανήμερα της Καθαράς Δευτέρας, κραυγή αγωνίας και απόγνωσης 

εκφράζουν - με όλες τους τις δυνάμεις - γονείς, κηδεμόνες και κάτοικοι της Σκύρου, 

αφού εδώ και περίπου 2 χρόνια το νησί στερείται παιδιάτρου, με αποτέλεσμα τα 350 

μικρά παιδιά που κατοικούν μόνιμα στο μεγαλύτερο νησί των Σποράδων, να 

παραμένουν χωρίς την κατάλληλη ιατρική φροντίδα, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για 

την υγεία του ανήλικου τοπικού πληθυσμού. 

Επισημαίνεται πως σήμερα το πολυδύναμο ιατρικό κέντρο της Σκύρου δεν διαθέτει 

παιδιατρικό τμήμα, παρά μόνο ιατρό με ειδικότητα παθολόγου, η οποία πολλές φορές 

αδυνατεί να ανταποκριθεί αποτελεσματικά (λόγω διαφορετικής ειδικότητας) στις 

ιατρικές ανάγκες των βρεφών και των μικρών παιδιών. 

Αποτέλεσμα της συνεχούς υποστελέχωσης της πρωτοβάθμιας μονάδας υγείας, όπως 

εξάλλου συμβαίνει και σε αρκετά νησιά, είναι η ραγδαία αύξηση των διακομιδών των 

περιστατικών (επειγόντων και μη) στα νοσοκομεία της ηπειρωτικής Ελλάδας, κάτι 

που κρίνεται ιδιαιτέρως ασύμφορο, κοστοβόρο και χρονοβόρο. 

«Κανένας δεν ασχολείται, έπρεπε εμείς (οι νησιώτες) να ήμασταν η προτεραιότητα για 

το κράτος» δήλωσε στον τηλεοπτικό φακό ένας αγανακτισμένος πολίτης, ο οποίος  

ζητά από την πολιτεία το αυτονόητο, ήτοι δικαίωμα στη ζωή και την υγεία για όλους 

τους Έλληνες πολίτες, ειδικά μάλιστα όταν αφορά μικρά παιδιά. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Βάσει του σχεδιασμού σας και ενόψει της καλοκαιρινής περιόδου, πότε και πως 

σκοπεύετε να καλύψετε το σοβαρό οργανικό κενό της θέσης του παιδιάτρου στο 

νησί; Είστε πρόθυμοι να επιταχύνετε τις γραφειοκρατικές διαδικασίες, ώστε να 

προχωρήσει άμεσα η στελέχωση του ιατρικού κέντρου της Σκύρου με παιδίατρο; 

2. Σκοπεύετε να εφαρμόσετε επιπλέον κίνητρα για την άμεση στελέχωση των 

μονάδων υγείας στα νησιωτικά (κυρίως) συμπλέγματα, αλλά και σε 

απομακρυσμένα ορεινά χωριά, όπως πχ να υπολογίζεται «διπλά» ο υπηρεσιακός 

χρόνος παραμονής των ιατρών και νοσηλευτών στις παραμεθόριες περιοχές, 

παρέχοντάς τους έτσι ευκαιρία για ταχύτερη επαγγελματική εξέλιξη; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




